

春节天气早知道

文/本报记者 马丽侠

春节在即,天气状况成了市民关心的热点,内蒙古气象局于25日对春节假期(1月27日~2月2日)我区环境气象、交通气象、旅游气象形势及受气象条件影响情况进行了分析。

我区大部初一降温

春节假日期间,内蒙古地区将有一次冷空气活动。28~30日全区大部将出现降温、大风天气,东部地区伴有降雪。

降雪过程预报:27~29日,锡林郭勒盟东北部、通辽市北部和东部、兴安盟、

呼伦贝尔市大部有小雪,累积降雪量在0~2.4毫米。

降温过程预报:28~30日,我区大部出现4~8摄氏度的降温天气,其中巴彦淖尔市东部、鄂尔多斯市东北部、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市、锡林郭勒盟大部、赤峰市西北部地区有8~10摄氏度的降温。

大风过程预报:28~29日,巴彦淖尔市东北部、包头市北部、乌兰察布市北部和东部、锡林郭勒盟、赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市南部有5~6级短时6级偏西或西北风。

除夕初一或有重度污染

内蒙古气象部门预计,受除夕夜及初一早上燃放烟花爆竹影响,27日夜至28日上午大部分城市会出现不同程度污染。1月28~29日受较强冷空气活动影响,我区中东部地区风力较大,空气污染物扩散能力较强;西部及中部偏西地区气象条件不利于空气污染物扩散,部分时段会出现不同程度污染。2月1日,全区大部地区风力较大,有利于空气污染物扩散和稀释,空气质量趋于良好。

对道路交通影响较大

平安回家是游子的心愿,那么交通状况如何呢?

公路交通:1月28~29日早晨,受较强冷空气活动影响,我区中东部地区有5~6级西北风,东北部地区有小雪。受其影响,东北部地区公路路面湿滑或出现积雪结冰,不利于高速行驶,且气温较低,提醒外出的司机朋友采取防滑和防寒保暖措施。影响路段有海拉尔市内公路、G111、G301、G304、GD11、G302、G10、G12等,建议公路交通管理部门加强客流疏导和车辆引导。其他时间段

虽无明显降雪影响,但是大部地区温度较低,外出时请做好防寒保暖措施,同时注意减速慢行、切勿疲劳驾驶。

铁路交通:春节期间,全区气象条件对铁路运输无明显直接不利影响,但28~29日东北部地区有降雪,随后中东部地区有大风降温天气,对出行有一定影响,提醒旅客注意添衣保暖,建议铁路交通管理部门加强旅客客流疏导。

外出旅行注意防寒保暖

全家旅游过春节越来越

受欢迎,春节假日期间,我区大部地区温度较低风力较大,提醒旅客外出旅行时注意防寒保暖。

受26日冷空气活动影响,预计27日我区中东部地区旅游景区风力较大、气温较低,不利于外出旅游出行;1月28~29日,东北部地区旅游景区受小雪天气影响,不利于户外旅游观光,但适宜赏雪观景。

2月1~2日,全区大部地区风力较大、温度低,不适宜旅游出行。其他时间段无明显降雪等不利天气影响,适宜外出旅行,请注意防寒保暖。

鸡年送“福”

新报讯(记者 辛永红)“福”字是中华传统文化中最吉祥的字之一。临近新春,主题为“金鸡纳福”的书画展在呼和浩特市民族美术馆开展,其中展示了著名书法家金平创作的多款“福”字。

其中,“为人民服务‘福’”设计得别具匠心(如图1)。“福”字右半边上为“心”,下方是党徽的样子,中间的“民”字代表为人民服务,整个组合既有原本的“祝福”,又有“民心所向”之意。“金鸡纳‘福’”(如图2)这个设计看起来像一只大公鸡,形象生动,寓意美好。另外,还有“中国梦‘福’”(如图3)、“内蒙古‘福’”(如图4)、“呼和浩特‘福’”(如图5)。

金平,清华大学硕士,又名爱新觉罗焘平。受家族熏陶,自幼习字,尤其受本家伯父启功、启骧先生书法影响,作品以行楷见长,功底扎实。他精通中国汉字文学,现为中国字圣国学研究院院长,国际知名中国文化学者、书法家、汉字学家,孔子学院特邀专家。这几个“福”字,金平运用了不同的笔墨技法融入了自己的思想内涵,从不同角度表现了书法艺术的特点。



首府新城区道德模范受到表彰

新报讯(记者 王树天)1月24日,呼和浩特市新城区举办“爱在新城·德润青城”成果展示活动暨新城区第二届道德模范颁奖典礼,对道德模范、新城好人、精神文明建设最佳支持单位等进行了表彰。

记者了解到,近年来,

新城区开展了“文明单位”“身边好人”“最美新城人”“道德模范”“最美诚信经营企业”“精神文明最佳支持”等一系列群众性创建活动,涌现出一批又一批优秀单位和个人,城乡精神文明建设取得了一定成效,文明新风正在城乡兴起,势头可喜。2016年,新

城区入围中国好人榜2人、内蒙古好人榜11人、青城好人榜13人,累计推出新城区好人榜54人。

“爱在新城·德润青城”是呼和浩特市“五在青城”活动的重要组成部分,新城区以爱铸魂、传递正能量,积极培育和践行社会主义核心价值观,切实

发挥先进典型的示范引领作用,将文明养成与完善设施、改善民生相结合,全面提升城市公共服务水平、改善城乡环境面貌、塑造良好社会风气,进一步提高了市民文明素质和社会文明程度,形成了“仁爱、博爱、大爱”的良好风气。

张渺历史科幻小说《纵马无疆》出版

新报讯(记者 刘晓君)2016年年底,青年作家张渺的长篇历史科幻小说《纵马无疆》由作家出版社出版。在中国文学界,很少有人将历史与科幻结合起来写作,《纵马无疆》成为中国首部民族题材科幻历史小说。1月25日,张渺在接受记者采访时说:“创作科幻历史小说,对我而言是一次大胆的尝试。灵感来源于对加拿大知名科幻大师罗伯特·索耶的一次访问。”

张渺1986年出生于呼和浩特,自幼酷爱读书写作。曾出版过奇幻小说《蝶影飞花》《风过无痕》和散文集《上善若水》。2013年,加拿大科幻大师罗伯特·索耶来北京,张渺作为一名记者,得到一个专访他的机会。采访中,她得知索耶也曾是记者,之所以开始从事科幻写作,是因为采访了另一位科幻大师阿西莫夫。“采访中我立刻觉得自己也应该开始写,或许我不该放弃我的科幻梦想。”张渺说。张渺用了两年的时间完成了小说《纵马无疆》的创作。该书讲述了北魏六镇起义时期,鲜卑将领独孤信偶然遭遇史前文明双翼巨马房宿,并一度对房宿产生依赖的传奇故事。出版方认为,这是一部别出心裁的小说,以更高一种生命形态的视角反观人类,以扩张我们对现实的感受和思考,融合了神话、历史、未来、科幻等多种元素,语言简快老到。目前,张渺就职于《中国青年报社·冰点周刊》,担任特稿记者,从事非虚构文学写作。

首府: 公交卡这3天不能充值

新报讯(记者 郝儒冰)1月25日,记者从呼和浩特市公交总公司公交IC卡管理中心了解到,首府市区所有公交IC卡充值点、综合业务点,春节期间休假3天。

记者了解到,公交IC卡服务网点春节期间调整了营业时间,所有充值点、综合业务点(挂失、退卡、补卡)将于1月27日、28日、29日(除夕、初一、初二)休息,1月30日(初三)正常上班。“请市民提前在就近网点对公交卡进行充值,以免影响出行。”呼和浩特市公交总公司IC卡管理中心工作人员说。